Maatregelen ter voorkoming van predatie.
De maatregelen die hier genoemd worden zijn bedoeld voor de leden van Agrarische Natuurverenigingen die aan Collectief Weidevogelbeheer doen en de betreffende nazorgers van de Vogelwachten. 
Weidevogelbeschermers (nazorgers) en agrariërs zien tijdens het broedseizoen vaak met lede ogen aan dat er weidevogellegsels en –jongen en zelfs broedende vogels verdwijnen door allerlei predatoren. Ondanks inspanningen om de weidevogels aan een goed broedseizoen te helpen loopt de weidevogelstand, mede door predatie, achteruit. 
Naast kleine rovers als bunzing, hermelijn, wezel en de in dit gebied steeds meer voorkomende steenmarter worden vooral vos en zwarte kraai genoemd als boosdoeners.
Ook katten, honden en verschillende meeuwensoorten eisen hun tol onder de weidevogels. 

De laatste jaren zijn er steeds vaker berichten over grote verliezen door predatie.
Daarom is het van belang om in het gebied met speciaal weidevogelbeheer er alles aan te doen om predatie te voorkomen. Dit moet door de nazorgers en agrariërs gedaan worden.

Bestrijding van predatoren, voor zover bij de wet toegestaan, dient te gebeuren in samenwerking met de plaatselijke Wildbeheereenheid.
Een goede communicatie tussen agrariërs, nazorgers en jagers is een vereiste. 
De aanwezigheid van predatoren (vooral vos en kraai) kan voor broedvogels aanleiding zijn om al voor het broedseizoen elders hun heil te zoeken. 

In weidevogelarme gebieden is de kans op predatie hoger dan in weidevogelrijke. Meer broedparen weidevogels gezamenlijk zijn beter in staat predatoren te verjagen dan slechts enkele weidevogels. Die enkele paren vertrekken vaak uit zo’n gebied.

Marters. (Bunzing, Hermelijn, Wezel en Steenmarter).

Sporen van marters zijn in het broedseizoen nauwelijks te vinden. Ze verrassen vogels 's nachts op het nest. Vogelkadavers met kaalgevreten nek worden vaak aan hermelijn of wezel toegeschreven. Marters bijten eieren aan een pool of de zijkant open. Bij wezel en hermelijn blijven de eieren vaak in de buurt van het nest achter. De bunzing en steenmarter nemen meestal de eieren mee.

Maatregelen: Geursporen die achterblijven door het bezoeken van nesten kunnen leiden tot predatie. Daarom moeten onnodige nestcontroles vermeden worden en van afstand bepalen of de eieren uit zijn of niet. Zit de vogel op het nest of ziet de nazorger deze er af vliegen, dan mag hij niet te dicht in de buurt komen. 

Honden en Katten.

Ook honden en katten zijn weidevogels en andere dieren, vooral (jonge) hazen, tot last. Meestal gaat het om dieren die op de boerderij thuishoren. Predatie van weidevogels door deze dieren is van minder belang. Wel geeft hun aanwezigheid veel verstoring in het broedseizoen. Vóór het broedseizoen kan dit aanleiding geven tot het vertrekken van de broedvogels.
Maatregelen: Agrariërs moeten er voor zorgen dat honden en katten op de boerderij blijven.
Komen ze ergens anders vandaan dan moet de nazorger of de agrariër er voor zorgen dat de eigenaar van het betreffende dier deze thuis houdt.
Verwilderde katten moeten door de verantwoordelijke jachthouder bestreden worden.

Meeuwen.

Van alle soorten meeuwen is bekend dat ze in meer of mindere mate eieren en deels ook kuikens van weidevogels eten, maar met name de zilvermeeuw staat er om bekend.

Meeuwen nemen de eieren vaak niet mee. Er zijn meestal stuk gehakte eieren in en direct rond het nest te vinden.

Een zilvermeeuw bekijkt vaak van grote hoogte de omgeving om vervolgens als de nazorger is vertrokken op voor hem kansrijke voedselsituaties af te vliegen.

Maatregelen: Men moet alert zijn bij het betreden van het broedgebied. Een zilvermeeuw op rooftocht vliegt naar de nazorger toe en blijft hem volgen. Men moet dan even wachten, dan zal de zilvermeeuw na een poosje weer doorvliegen.

Zwarte Kraai.

Zwarte kraaien zijn sterk territoriaal en verdedigen hun gebied tegen soortgenoten. Ze broeden solitair. Buiten bezette territoria komen groepen voor van enkele tientallen onvolwassen en niet broedende zwarte kraaien. 
De Zwarte kraai vindt een weidevogelnest op het gezicht. Hij keert steeds terug om een volgend ei mee te nemen en te verorberen. Wanneer weidevogels een zwarte kraai weten te verjagen, moet deze het nest wederom op het oog opsporen. Dit is een mogelijke verklaring voor het feit dat er tijdens het broeden soms één of twee eieren uit voltallige legsels verdwijnen. Een zwarte kraai oriënteert zich soms op de aanwezigheid van merkstokken en nestbeschermers voor het opsporen van nesten. Ook kan hij nazorgers of de boer bij hun activiteiten volgen.
Omdat een zwarte kraai met een geheel ei wegvliegt, kan men her en der kapot gehakte eierschalen in het veld vinden. Gepredeerde eieren zijn vaak te herkennen aan bloed- en dooierresten aan de binnenkant van de schaal.

Maatregelen: Bij het betreden van het veld dient men zich altijd bewust te zijn van de mogelijke aanwezigheid van zwarte kraaien. Zij kunnen gebruik maken van de onrust die het zoeken of controleren met zich meebrengt. Zijn ze aanwezig dan is het raadzaam het bezoek even uit te stellen. Is men er al, dan is het soms mogelijk een zwarte kraai af te houden van predatie van een nest door in zijn richting weg te lopen. De weidevogel kan dan terug naar zijn nest. 

Plaats geen merkstokken bij de nesten zolang er geen werkzaamheden plaats gaan vinden.

Het gebruik van zo dun mogelijke merkstokken (bamboe) is een vereiste als ze in de rijrichting bij het nest geplaatst worden. Beter is het om een stok haaks op het nest, op greppel of slootkant te zetten. Dit mogen wel dikkere stokken zijn.

Als er gemaaid wordt blijven er stroken gras (min. 4 bij 4 meter)staan bij de merkstokken. Op zich kan dit ook weer kraaien aantrekken. Beter is het de eieren uit te nemen, zo dat de boer het gras kort kan maaien. Het liefst tot nog plm. 10 cm. lang. Het gemaaide gras moet dan op een afstand van 10 meter gebracht worden. 
De jachthouders moeten er voor zorgen dat er geen broedende kraaien in het gebied aanwezig zijn en het aantal overige zwarte kraaien moeten zo veel als mogelijk verminderd worden.

Vos.

De vos is vooral 's nachts actief. Hij maakt bij het opsporen van een prooi onder andere gebruik van een goed ontwikkeld reukvermogen en volgt soms loopsporen van nazorgers. Uitkomende eieren ontdekt hij op het gehoor. Eieren of gepakte vogels begraaft hij vaak in de buurt. Eieren kunnen ook ter plekke verorberd worden. Soms blijven er kadavers achter met afgebeten kop, verder zijn ze intact. Wanneer in één nacht veel legsels verdwijnen, is de oorzaak een vos.

Maatregelen: Bezoek de nesten niet in de avond. Zoek alleen de nesten op die echt bescherming nodig hebben. Controleer de nesten in de periode dat de eieren uitkomen bij voorkeur bovenwinds, de wind waait dan van men vandaan richting nest. Loopt men onder de wind dan is er veel grotere kans dat de nesten geroken of gehoord worden.
Omdat hier weinig grutto’s voorkomen, kan men deze nesten beter beschermen door er 2 stroomdraden om heen te zetten. De draden moeten zo laag mogelijk bij de grond geplaatst worden. De minimale afstand moet 5 bij 5 meter zijn. Hier moet dan een stroomapparaat op aan gesloten worden. 
Jachthouders van de betreffende WBE’s mogen eventueel als ze vergunning hebben, dag en nacht vossen bestrijden. Ze kunnen in de gebieden met Collectief Weidevogelbeheer vossen intensiever gaan vangen en doden als ze daar voorkomen.
Overige beschermingshandelingen:

Bij het inscharen van vee kunnen nestbeschermers over de nesten geplaatst worden. De vogelwachten beschikken over voldoende nestbeschermers en de meeste nazorgers hebben er wel enkele in beheer.

Kuikens: 12 tot 24 uren voor het maaien, kunnen stokken met daaraan plastic zakken in de betreffende percelen geplaatst worden. Per hectare zijn 2 stuks al genoeg. De oudervogels zullen hun jongen dan verplaatsen naar andere percelen. Ook jonge hazen en jonge reeën zullen door de ouderdieren verplaatst worden.
CONCLUSIE:
Ga zorgvuldig te werk in het veld. Door de aanwezigheid van beschermers treedt verstoring op en blijven er sporen achter. Predatoren kunnen hiervan profiteren. Ga daarom alleen het land in als dit geen onnodig groot risico met zich meebrengt en houd bij de werkzaamheden rekening met de aankomst of aanwezigheid van predatoren.

· Een intensieve communicatie tussen boer en nazorger is een vereiste.

· Beperk nestbezoeken tot een minimum en liever niet 's avonds.

· Controleer zoveel mogelijk op afstand en loop in een rechte lijn, zonder te stoppen. 

· Laat voldoende gras om het nest staan bij het maaien.

· Laat bij maaien zo nodig vluchtstroken staan voor jonge vogels. Hier kan nog extra subsidie voor gekregen worden als aanvulling in het pakket.

Van bestrijden van predatoren kan alleen sprake zijn als die niet beschermd zijn of als er een vergunning is verstrekt. Momenteel mogen de zwarte kraai en kauw en verwilderde katten bestreden worden met alle middelen. De vos mag periodiek gevangen en gedood worden. 
De Maatregelen ter voorkoming van predatie zijn gebaseerd op de situatie in het zuidelijke gedeelte van de provincie Fryslân. Ze zijn praktisch gericht en samengesteld door:
Sjouke Bakker  (Nieuwste uitgave: Maart 2005 Oldeholtpade).
