Weidevogels in Weststellingwerf nemen weer toe.
“Het afgelopen jaar zien we in vrijwel de gehele Provincie Fryslân en gelukkig dus ook in Weststellingwerf een herstel in het aantal weidevogels”, aldus Henk Oud tijdens de jaarlijkse evaluatieavonden van de zes weidevogelcollectieven in onze gemeente. Oud is werkzaam bij PTC+ in Oenkerk waar hij professioneel bezig is met weidevogelbeheer maar ook in zijn vrije tijd is hij volop betrokken bij de weidevogels. 
Omdat in Weststellingwerf via Agrarisch Natuurbeheer Weststellingwerf 67 agrariërs inmiddels vier of vijf jaar groepsgewijs bezig zijn met het beschermen van de nesten en daarvan ook een gedegen registratie bijhouden is het mogelijk inmiddels enkele trends te ontdekken. 

Behalve voor het gebied in Oldetrijne was het jaar 2006 voor iedereen teleurstellend. Waarschijnlijk werden de lagere aantallen nesten veroorzaakt door de weersomstandigheden en het toen nog niet mogen bejagen van de vos. In Steggerda, de Ontginning en de Veenpolder zette de dip in 2007 nog door. In de Veenpolder werden toen vanwege de ruilverkaveling allerlei werken uitgevoerd die voor veel onrust en verstoring zorgden. In 2008 werden overal weer meer nesten gevonden, behalve in Boijl waar men ten opzichte van 2007 minder graspiepers had. 
Vergeleken met het eerste jaar is in alle gebieden, behalve Steggerda en de Veenpolder, het aantal nesten van weidevogels toegenomen. Steggerda is met vier agrariërs en 121 hectare het kleinste gebiedje dat meedoet aan het collectieve weidevogelbeheer. Het gebied ligt direct naast de Lindevallei waar het Fryske Gea geen doelstelling heeft om weidevogels te beschermen. Er is veel ruigte en bomen wat een ideale schuilplaats is voor predatoren, zoals de vos.
“Niet klagen maar zagen’” was dan ook het motto dat Henk Oud aan de aanwezigen gaf. “Je moet keuzes maken. Een gebied waar je weidevogels wilt beschermen moet open zijn, er moeten geen bomen of struiken staan. Vanuit een boom aan de rand van een weiland ziet een kraai of een buizerd gewoon een gedekte tafel voor zich. Dan kun je het hem niet kwalijk nemen dat hij daar gaat eten, toch?”

Ook liet Oud aan de hand van nest- en alarmtellingen enkele schrijnende voorbeelden zien van agrariërs die soms meer dan 100 nesten op hun land hadden waarvan slechts 1 of 2 ouderparen hun kleine kuikentjes groot kregen. De rest was allemaal opgegeten. “Ook als de boer zijn hele bedrijf inricht voor weidevogels red je het niet als je de kuikens niet mag beschermen tegen hun natuurlijke vijanden die tegenwoordig in hele grote aantallen voorkomen.” 
De aanwezige agrariërs, nazorgers van de vogelwachten en wildbeheerders kregen van Oud op deze vijf avonden weer heel veel tips om het weidevogels naar de zin te maken. “Zet in het voorjaar een stukje land onder water, plas-dras vinden vogels heerlijk. Als je stukken gras laat staan, een rand langs de sloot bijvoorbeeld, dan kunnen de vogels altijd ergens beschutting vinden. Denk ook aan de bemesting van je land. De grond moet voldoende wormen bevatten, het gras moet voldoende suiker bevatten want dat trekt weer insecten aan. Zorg dat de grond niet té zuur wordt en strooi ruige mest.”
Een probleem dat algemeen herkend wordt is de op zandgrond verplichte inzaai van een groenbemester na de maïsteelt. Kieviten houden van kaal land. Maar de kale maïsgronden worden snel begroeid als die groenbemester, vaak een snelgroeiende grassoort, eenmaal begint te groeien in het voorjaar. “Weer zo’n overheidsmaatregel waar niet over is nagedacht. Het groene gewas moet in de winter de stikstof vasthouden ter bescherming van het grondwater. Maar in de winter groeit het niet en doet het dus ook niets met die stikstof. Terwijl het funest is voor de kieviten. Want waar moeten die dan weer heen?”, aldus een aanwezige. Oud gaf de tip om in ieder geval de mais zo snel mogelijk in de grond te stoppen zodat je de vogels zo kort mogelijk stoort.

Alle resultaten van de zes weidevogelcollectieven zijn te vinden op www.agrarischnatuurbeheerweststellingwerf.nl
